

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

Redacción y Administración
Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS
REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. 1'25 »

— GERONA — MARTES 3 DE AGOSTO DE 1897 —

NUM. 172

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »

PAGO ADELANTADO

AÑO V

FIN DE TEMPORADA

Emilio Teixidor

3.—BESADO.—3

Constante esta casa en renovar completamente en cada estación todos sus artículos de novedad, quiere como de costumbre realizar

Gran reducción de precios

los correspondientes a la presente temporada, y en su consecuencia llama la atención del público sobre el abundante y variadísimo surtido de

SOMBRILLAS Y ABANICOS

en cuyos precios se hallará un descuento de real y notabilísima importancia.

Sección religiosa

Santo de mañana.

Santo Domingo

Cuarenta Horas.

Iglesia de San Lucas

Cuatro verdades

El diario republicano progresista de Madrid *El País* publica un artículo, tratando de demostrar el estado lastimoso en que han dejado a esta misera nación española los execrables desaciertos de los partidos restauradores.

Abundan en dicho artículo los tonos agudos; pero si se prescinde de ellos y de ciertos desplantes inherentes a la pluma de casi todos los que militan en los partidos extremos, hay que convenir en que son razonables verdades las que en los siguientes párrafos, contenidos en aquel, se dicen:

No hay ya redención posible para las instituciones nacidas al calor de la traición de Sagunto. Han tenido en su mano los medios de hacer feliz a España, y los han inutilizado todos. Pudieran haber creado una legalidad a cuyo amparo el pueblo hubiera podido vivir con tranquilidad y desahogo, y lejos de eso, le persiguen los gobiernos y le acosa la Hacienda como si lo que gana, lo que produce con el sudor de su frente, fuesen bienes adquiridos con los fraudes en las Aduanas de Cuba ó en algún negocio de esos que tanto abundan en nuestra administración.

Entre el estado y el ciudadano no existen ya los lazos de la ley ni las relaciones que hacen imposible un gobierno ordenado. El derecho de propiedad desaparece en forma de exacciones del Fisco, porque la Hacienda, al obligar al ciudadano a dar más de lo que su riqueza le permite, más de lo que la Constitución ordena que dé, sufre un despojo inicuo.

Según la Constitución, los españoles están obligados a contribuir a las cargas públicas con arreglo a su riqueza; pero no dice que deben arruinarse para pagar los tributos que el gobierno

quiera imponerles, sin más regla que su capricho ó las necesidades de una administración completamente dislocada.

Tampoco hace la Constitución excepción alguna en lo que toca al cumplimiento de esta obligación. Todos dice, TODOS los ciudadanos deben pagar CON ARREGLO A SU FORTUNA y sin embargo, hay por esos mundos de Dios caballeros muy monárquicos y muy patriotas a su manera, que cobran pingües rentas en forma de cupones de la Deuda pública, y que no pagan, por esta riqueza que tanto les produce, ni un solo céntimo de contribución.

Como se disfraza el miedo

Es afición favorita del periodismo moderno yankee dar por seguro, con motivo del menor incidente diplomático entre el gobierno de Washington y el de algún otro país, que éste está ardiendo en deseos de lanzarse espada en mano sobre los Estados Unidos.

Esto dá lugar a mil invenciones y noticias de sensación sobre la actividad bélica de aquel otro pueblo, sobre los ataques que en él se dirigen contra éste, y sobre los preparativos de guerra a que uno y otro gobierno dedican todos sus recursos.

Lo cual, a su vez, inspira comentarios y artículos de fondo, de tonos ofensivos y despreciativos, insultos amenazas y bravatas.

Luego, como no resulta la guerra, se sigue otra serie de artículos en los que se hacen comentarios soeces sobre el miedo que cogió el supuesto enemigo, ante la actitud firme de esta prensa y la humildad con que se echó para atrás y cantó la palinodia.

Toda esa farsa que con respecto a España presenciarnos aquí hace algunos meses, se está representando ahora con el Japón como sujeto.

Hecha en los anteriores párrafos la síntesis de semejante campaña, no hemos de cansar hoy a los lectores con los detalles de la que se está librando.

Sólo como muestra reproduciremos algunas frases entresacadas desde la sección

de fondo del «Herald», el periódico más pusilánime en la expresión de sus opiniones (cuando las tiene) y el que jamás ha atacado abiertamente a España «en dicha sección» con motivo de lo de Cuba.

Hay que advertir que el mismo «Herald», cuando el Japón presentó su protesta contra los términos del tratado de anexión de Hawai, dedicó varios artículos de tonos muy amistosos aconsejando moderación al gobierno de Washington en sus relaciones con el de Mikado.

Mas de la noche a la mañana, y fundándose en el rumor de que el Japón preparaba un «coup» sobre las islas Sandwich, el diario veleta se desata en denuestos contra la nación con la cual ayer coqueteaba, y entre otras «lindezas» le dedica las siguientes:

«Si hemos de luchar con alguien, ¿por qué no pelear con el Japón, si ese país insiste en ello y se coloca fuera de razón?»

Los puertos del Japón fueron abiertos para la civilización por la marina norteamericana. Si el Japón insiste en pelear con nosotros, encontrará que la misma llave puede servir para cerrarlos.

La presunción y la actitud hostil del Japón contra los Estados Unidos son incomprensibles. Si persiste en ella, tanto peor para el Japón, y tanto mayor motivo para apresurar la anexión de las islas de Hawai.

El Japón debiera saber que la marina de guerra americana le dará batalla de un modo muy distinto de como lo hizo la China. Si tuviese de ello alguna duda y se atreviese a atacar las islas de Hawai, nuestras escuadras serán oídas y darán al Japón una lección objetiva.»

LA ISLA DE PALMIRA

La isla de Palmira, ocupada durante algún tiempo por los hawianos y habitada ahora únicamente por algunos centenares de negritos oceánicos, tiene próximamente la extensión del término municipal de Barcelona, con los pueblos agregados, carece de ríos y de montañas de gran elevación, y es una de las más importantes del grupo denominado Esporadas centrales de la Polinesia.

Se halla situada a los 162 grados de longitud occidental del meridiano de Greenwich, y a los 6 grados de latitud septentrional. Está, por lo tanto, casi en el mismo paralelo que el futuro Canal de Panamá, y en ventajosísima situación como punto de escala para el día en que sea posible navegar por la vía que el insigne Lasseps proyectó. Dista unos 1.500 kilómetros del archipiélago de Hawai y se encuentra al Sur de éste.

Inglaterra ha sorprendido a la diplomacia europea tomando posesión de esta isla.

Veremos si este acto tiene alguna consecuencia, aunque nos parece que no.

Lo de Cuba

Máximo Gómez ha escrito a la Junta revolucionaria aconsejando que no se transija con las reformas y la promesa de conceder la autonomía hecha por el gabinete español.

Reunidos el presidente de dicha junta y el cabecilla Núñez, acordaron publicar el escrito en los periódicos, y así se ha hecho.

—Dicen de la Habana que los constitucionales pedirán sean excluidos de las listas electorales los autonomistas y reformistas que pertenecen al comercio y a industria.

El número de excluidos ascendería, si el Gobierno atendiese la petición, a mil setecientos.

—Según telegrafían de los Estados Unidos, ha zarpado de la Carolina un buque filibustero conduciendo una expedición número.

Se dirige a Cuba y lleva municiones y armamento.

—Los laborantes han publicado también en la prensa americana una carta, que se supone dirigida desde Madrid, en que se asegura que España manifiesta cansancio por la guerra de Cuba.

Pinta con negros colores nuestra situación y el desbarajuste que reina en la política.

—Los últimos informes de Cuba, añaden a los detalles ya conocidos de la acción de Marianao, que el capitán de voluntarios señor Echauneta, fué herido de gravedad.

El número de muertos y heridos, tanto de los rebeldes como del ejército, es considerable.

—Los rebeldes atacaron el pueblo de la Esperanza, que está próximo a Santa Clara.

Crónica

Nos preguntan cuales son los impuestos que con arreglo a la ley de 10 de junio último sufren el recargo del 10 y del 2 por 100 como impuesto transitorio.

Los que están sujetos al impuesto transitorio del 10 por 100 son los siguientes:

- Contribución industrial.
- Impuesto de minas.
- Grandezas y títulos de Castilla.
- Cédulas personales.
- Pagos al Estado, provinciales y municipales.
- Carruajes de lujo.
- Valores mercantiles.
- Aduanas.
- Terceros consulares.
- Fabricación de aguardientes, alcoholes y licores.
- Azúcar extranjero, ultramarino y peninsular.
- Importación de artículos coloniales.
- Impuesto de viajeros y mercancías.
- Timbre.
- Pólvoras y materias explosivas.
- Los que están sujetos al 2 por 100 son:

Impuesto sobre sueldos, haberes y asignaciones.

Consumos, con inclusión de la sal y aguardientes.

Esos impuestos son de «carácter transitorio», sin que pueda considerarse de guerra, porque ni la ley los califica así ni los reglamentos los autoriza con ese título.

La policía judicial de la corte ha llevado á cabo un importante servicio.

Teniendo confidencia reservada de la existencia en Madrid de una sociedad de estafadores completamente organizada, con ramificaciones en algunas provincias, la cual se dedicaba por el procedimiento del entierro á la estafa de valores de correos, se pusieron en práctica los medios oportunos para detener y capturar á las diferentes personas que la componían habiéndose conseguido detener, en el acto de recibir un pliego extranjero con 5.000 francos, á uno de sus jefes y posteriormente á cuatro mujeres, junto con el director de dicha sociedad, que lo era un ex-oncial espulsado del ejército.

El maestro Breton lleva ya muy adelantada su nueva obra «Raquel», proponiéndose que sea estrenada durante el próximo invierno.

Tiene compuesto casi todo el segundo acto, y este verano le dará gran impulso en su retiro del Astillero.

Por el ministerio de Fomento se ha publicado una real orden disponiendo, de conformidad con lo propuesto por la Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio que no se proceda á clasificar á ningún maestro rehabilitado, sin que acredite haber sufrido los descuentos de 3 por 100 del sueldo que hubiese disfrutado, á partir de 1.º de Julio de 1887 en que comenzó á producir efectos la ley de 16 del mismo mes y año, hasta la fecha de jubilación.

Al intentar atravesar ayer tarde el vado del Guell un carretero con su vehículo que era arrastrado por cuatro caballerías, á causa de arrastrar un madero la fuerte avenida de dicho río, no pudieron vencer las mulas la corriente ahogándose una de éstas. Varios sujetos que presenciaron este accidente, en unión del carretero, echaronse al río con objeto de sacar á los animales y salvar el cargamento, habiendo luchado durante mucho rato para conseguirlo.

En virtud del concurso único para la provisión de escuelas públicas de niños de este Distrito universatario, ha habido en esta provincia el siguiente movimiento.

D. Pio Rueda, está propuesto para San Clemente de Sasebas (habiendo ganado en las últimas oposiciones la Ayudantía de San Martín de Provencals quedará otra vez vacante).—D. Miguel Marmitá, de Selva de Mar, está propuesto para Selva.—D. Luis Alsina de Ullá, para Fortiá.—D. Juan Rivas de Las Llosas, para Campillonch.—D. Juan Tintó de Breda, para Belleaire.—D. Pedro Bonavía, para Viladamat.—D. Francisco Comas Ferrusola para la auxiliaria de Arbucias.

En vista de que algunas dependencias dirigen al ministro de la Guerra las instancias sobre pensión, lo cual retrasa el despacho de éstas, con perjuicio de los interados, se ha resuelto que, según lo prevenido en la última parte de la real orden circular de 28 de Julio de 1877 y en otras disposiciones, las referidas instancias, una vez documentadas en forma, deben cursarse directamente al Consejo Supremo de Guerra Marina.

Esta semana no hemos recibido la visita de nuestros estimados colegas «La Lealtad» y «El Bajo Ampurdán» de San Feliu de Guixols y «La Cerdaña» de Puigcerdá.

Por la Liga de Productores de Cataluña se ha elevado al señor ministro de Hacienda dos instancias solicitando se hagan algunas modificaciones en la manera de percibir el fisco la contribución industrial impuesta á los que se dedican á prestar con hipoteca y que se disponga al mismo tiempo el adeudo de las correas de lona por la partida del arancel correspondiente al tejido que se compongan.

Llévanse adelante con actividad pasmosa las obras de la futura Exposición Universal de París. En los primeros días de este mes se verificará la adjudicación de las obras de mampostería del gran palacio de los Campos Eliseos, cuya parte principal se sacará á subasta, por valor de 2.640.000 francos. La segunda parte, que comprenderá la galería de enlace entre los dos cuerpos del palacio, se subastará por el precio de 840.000 francos. El del palacio pequeño será de 2.281.000 francos. A la vez, se adjudicarán las obras de construcción de la parte metálica del puente de Alejandro III, por 1.773.000 francos.

El director del Laboratorio municipal de Tolón ha comunicado á la «Sociedad de Farmacia de París» el análisis de una taza de café, servida en una de las cervecerías más acreditadas de la capital de Francia.

Dicho líquido no se parece al café, ni por sus caracteres orgánicos, ni físicos; no contiene ni celulosas ni sustancias grasas, ni glucosa, ni dextrina ni menos cafeína.

Examinándola al microscopio, Mr. Coreil ha encontrado en ella innumerables granos de almidón y de fécula y detritus animales y vegetales.

Por lo que ocurre en París podemos sacar, en consecuencia, lo que aquí bebemos en nuestros cafés.

Se ha autorizado á los hijos de J. Vidal y Ribas para que puedan remitir doce sacos de perdigones á don Buenaventura Margall, de Puigcerdá.

Enterada la guardia civil de Bañolas de que sobre las doce y media de la madrugada de ayer se oían en la calle de Beurada disparos de arma de fuego, dirigióse á la calle de referencia encontrando á José Ponglada Brunso, de oficio curtidor, que presentaba una herida en la parte superior y externa del muslo izquierdo.

El Ponglada manifestó que le había disparado dos tiros el vecino de aquella población Sebastián Fontané Tajá.

Por orden del Juez municipal fué trasladado el herido al Hospital de aquella villa.

De las gestiones practicadas para el esclarecimiento del hecho, resulta que momentos antes del suceso se encontraban disputando los dos sujetos de referencia delante de la taberna de Carlos Palmada, dando el Ponglada al Fontané un golpe con una silla, produciéndole una pequeña herida en la cabeza.

El Fontané se marchó después en dirección á su casa y detrás de él Ponglada ocurriendo á los pocos momentos el hecho en el cual entiendo el Juzgado.

Leemos en un periódico francés un hecho que no deja de ser extraño, dada la cultura de aquel país.

Una gitana que discurría por las calles de Toulouse, cayó en tierra, presa de un ataque epiléptico, causándose por lo rudo del golpe una herida en la frente.

Alrededor de la atacada, se agrupó mucha gente, sin que los municipales pensarán en conducir la enferma á una farmacia ó á una casa de socorro, ó retirarla cuando menos de la vía pública, donde no podía ser más repugnante el espectáculo.

Parecía que estaban en la calle, de fiesta; mientras la pobre gitana se revolvió sufriendo las convulsiones del ataque, completaban el cuadro los gitanillos que libres de

la férula de la madre, saltaban y gritaban por el arroyo, aumentando el bullicio.

Siguiendo la costumbre establecida, ayer no celebró el Ayuntamiento sesión de primera convocatoria.

Han fallecido en esta ciudad durante las últimas 24 horas, según nota de «La Neotafía», Maxima Delprat, 8 meses; Josefa Ferrer, 60 años y Tecla Felip, 68.

En vista de los casos de difteria que se vienen repitiendo en Lloret de Mar, el alcalde de aquella villa ha convocado á la Junta local de Sanidad á sesión extraordinaria, á la que han asistido todos los médicos que ejercen en aquella villa.

Los reunidos han tomado importantes acuerdos con objeto de evitar la propagación de tan terrible enfermedad.

Anteayer á la hora señalada se celebró la subasta para la construcción del alcantarillado de la calle de la Barca y plaza de San Félix, siendo adjudicado provisionalmente por 3.121'75 pesetas á don Francisco Casanovas.

Los periódicos de Valencia anuncian que el distinguido republicano señor Silvela, tiene el propósito de escribir la Historia de España desde la dominación de la casa Austriaca hasta nuestros días, para cuyo objeto tiene en cartera numerosos datos.

Se ha concedido autorización a don Baltasar Moral Vidal, para cercar un terreno de su propiedad, situado en el castillo de San Fernando de la plaza de Figueras.

Telegrafian de Sevilla que ayer tarde, á las dos, falleció en la huerta denominada del «Algarrobo», en Jelvez, el aplaudido matador de toros Fernando Gómez, «El Gallo.»

El popular espada ha muerto rodeado de su familia y de numerosos amigos.

Esta noticia, al ser conocida en Sevilla, ha causado general sentimiento, pues el citado diestro gozaba de grandes simpatías en aquella capital.

La Junta local de Sanidad de Figueras ha quedado constituida de la siguiente manera:

Presidente, don Juan Corominas, alcalde.

Vocales, don Narciso Vila Guitó, don Luis Azemar Pont, don José Brusé Vergés, don Pedro Colls Ferrer, don Enrique Puig Soler, don José Martí Pujarmsiu y don Jaime Ri-ra Bofill.

Por infracción del reglamento de carruajes la guardia civil de La Junquera ha denunciado al vecino de aquella población José Carreras.

Han sido denunciados al juez municipal de Ordís, por infringir la ley de caza, los vecinos de la expresada población Ramón Roger Roig y Enrique Rexach Comas.

Convocadas por el Fomento de la Industria Nacional Corcho-taponera, de Cassá de la Selva, tendrán lugar el día 8 del actual las reuniones generales de dicha agrupación y el Consejo General del Fomento

Aviso al público

En la plaza de la Independencia número 3, piso segundo, primera puerta, se ha establecido un despacho para recibir órdenes de ir á buscar á domicilio toda clase de ganado muerto, como caballos, bueyes, carneros, cerdos, etc. Se dará una prima al que dé el aviso.

Se vende guano de caballo.

EFEMÉRIDE

3 Agosto 1492

Trae esta fecha á la memoria uno de los recuerdos más gloriosos y que más profundamente se han grabado en la conciencia de los pueblos: el descubrimiento de un nuevo mundo que vino á aumentar la grandeza de España.

En este día 3 de agosto de 1493 se hizo a la mar Colón en el puerto de Palos, aventurándose a una travesía por mares desconocidos y en que no solo tuvo que luchar contra la rabia de los elementos sino contra las supersticiones de los hombres.

Todos conocen esta historia, y todos saben cuantos obstaculos hubo de vencer Colón antes de conseguir que se le facilitaran las carabelas desde que encontró protección en el monasterio de la Rabida y en la persona del ilustre Marchena hasta que consiguió emprender su primer viaje.

En el puerto se produjeron escenas dolorosas, pues crefese la empresa temeraria y las familias de los que embarcaban en la Capitana, en la Pinta y en la Niña, creían despedirlos para siempre.

FONTBERNAT

Cirujano-Callista

Se cortan callos y se curan uñeros por medio de un procedimiento especial que no ocasiona dolor alguno al paciente.

También se vacuna y revacuna directamente de la ternera.

Se sirve á domicilio

Progreso, 3, barbería.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

◆ Cambios del día 3 Agosto de 1897 ◆

Interior	64'42	Alfonso	29'30
Exterior	80'40	Isabel	34'30
Cubas 86	95'87	Onzas	30'70
> 90	79'62	Oro de 4 ds.	30'40
Nortes	21'20	Oro > 2 y1 ds.	28'00

Giros

Paris vista 30'90 || Londres vista 32'85

CUPONES

Vencimiento primero de Julio próximo

Cubas 1886 y 90.	29'00
Exterior.	28'50
Interior y Amortizable.	7'50

BOSIN DE MADRID

Fin de mes 00'00 Londres 00'00

Elegancias femeninas

Las damas de la aristocracia francesa é inglesa han adoptado este año, como alhaja de moda, un pequeño corazón de oro, que llevan pendiente de una cadenita al cuello, ó bien en una pulsera. Este corazón ha de ser sumamente sencillo, y únicamente se le consiente una piedra de color en el centro, piedra que indica la predilección de su dueña por determinado color, ó bien la que corresponde al mes en que ha nacido su poseedora.

Con estas pequeñas joyas se hacen combinaciones muy bonitas, y uno de estos días llamó la atención en una de las mejores joyerías de París, una pulsera de oro, en forma de cadena de barbada, de la cual pendían nueve corazones ostentando cada uno en el centro una piedra.

Estos nueve corazones equivalían á las letras de que está formado el nombre Charlotte; así el primero ostentaba un coral, correspondiente á la letra C; el segundo una h, de un jacinto («hyacinthe» en francés), y

después, sucesivamente, una amatista, un rubí, un lapis-lazuli, un ópalo, un topacio, una turquesa y una esmeralda.

Lévanse á veces dos corazones con piedras diferentes cada uno, y también ha adoptado la moda, como «porte bonheur» infalible, una diminuta tortuga, rodeada de pedrería, y que las damas llevan igualmente entre los dijes del reloj ó de la pulsera.

En cambio ha pasado completamente de moda el abanico japonés. Los que ahora usan las damas elegantes son pequeños, de varillaje de madera oscura, aromática si es posible, como la raíz de violeta, y con el

paisaje de un papel muy delgado, sobre el que un artista de mérito haya pintado alguna flor exótica ó algún fantástico paisaje.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 3.

Telegrafían de Toledo diciendo que vuelve á inspirar serios cuidados la salud del cardenal Monescillo.

—En la conferencia celebrada por los señores Cánovas y Castellano se acordó que la reforma arancelaria de las Antillas no se publique hasta después de celebrado el Consejo de ministros.

—Según datos comunicados en el minis-

terio de Hacienda, durante el mes de Julio aumentó la recaudación en 2.111,633 pesetas con relación á lo recaudado en igual período del año anterior.

—Un individuo ha disparado un tiro contra el administrador de *El Imparcial* don José Gasset.

El agredido no recibió herida alguna. El agresor dijo al ser detenido que había querido dar muerte al señor Gasset porque le había quitado la plaza de repartidor que en *El Imparcial* tenía.

—Se ha confirmado la noticia de que el auditor de Marina don Domingo Miguel sufre suspensión de empleo en virtud de sentencia del Supremo con motivo de su intervención en la causa seguida por el asunto del «Competidor» por haber informado que todos los

tripulantes de este barco filibustero debían de ser juzgados por igual procedimiento.

Profesor de francés. Se ofrece para dar lecciones á jóvenes de ambos sexos, uno que posee dos títulos académicos de su país y certificados de haber ejercido más de 28 años su profesión en Francia y España.

También dá lecciones á domicilio y en las horas que convenga á los alumnos.

Resultados garantidos, sin gastos de libros ni de papel.

Dirigirse á la calle de Herrerías Viejas, número 11, 1.ª, 1.ª—Gerona.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS
CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS
Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA
Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES
GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION
LANAS NEGRAS Y DE COLORES.

J. ORIOL CARBÓ

**PLATERÍA, 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)**

Taller de camisería

y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo alornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada.	» 1 » »
Pantalones de idem con idem.	» 1'25 »
Enaguas de madapolán, brillante y batista.	» 2 » »
Chambras de idem idem con idem.	1'25 »
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00 »
Gorras de idem idem con idem.	0'50 »
Peñadores.	5'00 »

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillante y batista.	» 75'5 »
Saquitos de piqué acolchado.	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado.	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 »
Mantillas.	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas.	» 50 á 2 »
Cañidores.	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con flecc.	» 1'50 »
Porta-bebés.	» 3 á 10 »

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

J. ORIOL CARBÓ
Plateria, 30 y Cort-Real, 29
CUATRE CANTONS

J. ORIOL CARBÓ
Plateria 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA
NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
—YUTES—

J. ORIOL CARBÓ

**PLATERÍA 29 Y CORT-REAL 30
(Cuatre Cantons)**

Liencos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS
ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

—¿Qué era mentira, ¿verdad?

—Sí.

—¿No has pensado nunca en que nuestro color es diferente?

—No, no señor.

—Pues bien, esta carta dice la verdad: no eres mi hija.

—¿Pues de quién soy hija? —exclamé.

Entonces me contó su expedición á la Sierra-Madre en busca de su hermana, y que los indios me habían dejado abandonada en una cabaña en el centro de una selva.

Luego añadió:

—Clara, yo creía ser siempre para tí un padre... pero...

Lemus se detuvo.

—Yo callaba, no sabía, no conocía la causa de su turbación.

—Te amo con toda mi alma,—dijo al fin.

—Y yo... yo también le amo á usted.

—Pero yo te amo de otro modo... ¡oh! yo te amo como se ama á la vida... yo necesito para vivir que seas mi esposa.

Yo era inocente; yo no conocía la vida, y así las manos de Lemus.

—Pues bien,—le dije,—yo quiero lo que usted quiere.

—¿No amas á nadie, Clara?—me dijo con ansiedad.

—A usted, á usted solo.

Entonces Lemus me abrazó sollozando y me dió un beso, un beso en la boca.

Hacia mucho tiempo, desde que empecé á ser una mujercita, que Lemus no me besaba.

Aquel primer beso de amor de Lemus me causó una sensación dolorosa, indefinible; mi alma se encogió.

Yo solo le amaba como á padre.

Yo entonces aún no comprendía lo que era amor...

Lemus fué á los cofres que había traído de Méjico, y que aún estaban esparcidos por la estancia y los abrió y sacó de ellos ropas riquísimas y magníficos trajes.

bién en su empresa, fué cuando se hizo hacer esos dos retratos para dejar un recuerdo en ellos á su padre y á su tía.

He ahí el misterio de esa frente ceñuda, tras la cual parecen resolverse sombríos pensamientos, de ese severo entrecejo fruncido, de esa mirada penetrante y cruel, y de la sonrisa acerada y fría de esos labios delgados y comprimidos..

—¡Ah! con esa aclaración...

—Lemus no era generalmente así:

Quando estaba tranquilo, lo que sucedía raras veces, cuando hablaba con su madre ó con su tía ó conmigo, era un hombre simpático, dulce, casi hermoso.

—¡Ah! ¡usted le amaba!, ¡aún le ama!—exclamó Sandoval con acento melodramático.

—No he amado nunca... nunca hasta ahora,—dijo Clara.

Y reclinó la cabeza sobre su pecho, y durante algún tiempo guardó silencio.

Sandoval la miraba enamorado.

—Decía que Lemus había partido hacia la Sierra-Madre; pues bien, dos meses después volvió. Había penetrado en las guaridas de los indios, había degollado, saqueado, incendiado selvas enteras, no había encontrado á su hermana; pero trata dos cosas: una presa inmensa de perlas, y una india de dos años. Aquella india era yo.

—Bendiga Dios á Lemus, que rescató de entre los salvajes tal tesoro,—dijo Sandoval,

—Perdónele Dios,—repuso Clara.—Entre las perlas venían como cien negras, riquísimas. Son esas que constituyen ese aderezo. Lemus hizo montarlas, poner en un medallón, orlado de ellas su retrato, y dijo á su madre:

«Este será el dote de Clara.» Al poner en aquel dote su retrato, Lemus había sido profeta; porque yo debía ser su esposa.

Se detuvo de nuevo Clara.

—Lemus hizo que se me bautizase, y encargó á su madre y á su tía de mi crianza,

LA ROYAL INSURANCE COMPANY

REAL COMPAÑIA INGLESA

DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Queen. (En la cual está ya fusio- nada la Compañía de seguros

Las garantías que ofrece la Compañía Royal Insurance Company á sus aseguradores, tanto por su puntualidad en el pago de los siniestros, como en la acertada inversión de sus 200.000.000 de francos (40 millones de duros) que posee, le pone sin duda alguna, á la cabeza de las Compañías de seguros contra incendios del mundo, pues es la primera en importancia por el cobro de sus primas, por los capitales asegurados y por la colosal fortuna que posee. Fundada en Liverpool el año 1845, jamás ha decaído en sus operaciones ni en su historia, antes al contrario, se ha mostrado siempre más fuerte y poderosa cada día. En España es sobradamente conocida su importancia y seriedad, y está autorizada legalmente por decreto del Gobierno español de primero de Octubre de 1873 habiendo hecho el depósito que exigen las leyes fiscales vigentes, para garantía de sus asegurados en esta nación.

Desde 8 de Julio ha quedado nombrado agente para esta capital y provincia de la expresada Compañía don Ramón Gisbert y Ribet, calle Nueva del Teatro, 4, entresuelo.

Aprendiz: se necesita uno en la imprenta de este periódico.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Para Resfriados, Tosas, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente no hay remedio que se aproxime al PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina casera para casos fortuitos y para el alivio y curación del garrotillo, tos ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales á que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

Las Píldoras del Dr. Ayer son Purgantes.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS
Pianos y harmoniums superiores

precios baratísimos, al contado y á plazos
COMPLETO REPERTORIO DE MÚSICA ECONOMICA
CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS

Juan Escalas: CÉLEBRES BAILES PARA PIANO

Juan Ayné Fernando VII, 51-53 y calle del Call 22 Barcelona

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR

DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'50 pts.

Fuera de Gerona. 5 id.

Ultramar y Extranjero. . . 15 id.

Número suelto. 5 cts.

Número atrasado. 15 id.

Paquetes de 25 números. . . 1'25id.

Pago adelantado

Anuncios, remitido y esquelas á precios módicos.

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

Durante doce años viví ignorando mi origen; yo no había salido de la hacienda, nada sospechaba: me creía de la familia, llamaba padre á Lemus... pero un día... cuando su tía y su madre habían muerto, yo tenía trece años: estaba tan formada como ahora: dirigía las haciendas domésticas, y... hacía ya algún tiempo que Lemus me miraba de una manera extraña.

—¿Se había enamorado de usted?

—Yo no podía comprenderlo. Evitaba quedarse á solas conmigo, y si alguna vez estábamos solos, me miraba con insistencia, su mirada brillaba, se ponía pálido y huía.

—Yo no sabía á que atribuir esta extraña conducta de Lemus, su taciturnidad, su expresión de sufrimiento, cuando me tenía á su lado.

Así pasó un año, y yo cumplí catorce.

Lemus había pasado la mayor parte de aquel año apartado de la hacienda, viniendo á ella de tarde en tarde, y permaneciendo muy pocos días.

Y cada vez miraba de una manera más ansiosa.

En mí empezaba á despertarse ese sentimiento vago, esa melancolía ardiente, esa distracción profunda, esa gravedad melancólica, que es la primera señal del amor sin objeto, ignorado, incomprendido, de las niñas.

Pasaba largo espacio de la noche bajo los bambúes en el gran patio de la hacienda, mirando la luna y soñando despierta no sé qué.

Una noche, era ya tarde... estaba yo profundamente distraída: nada se escuchaba, más que el leve zumbido del viento que agitaba á largos intervalos las hojas de los plátanos y de los bambúes, y el lejano canto del sinsonete: todos estaban recogidos menos la esclava destinada á mi servicio particular, que estaba sentada á poca distancia mía en el suelo.

De repente, un grito agudo de la esclava me hizo volver de mi distracción, y al volver en mí sentí que caía una carta sobre mi falda.

Me levanté, y ví á María, á la esclava, con los brazos extendidos hacia la estacada que separaba al patio del campo y exclamando aterrada:

—¡Un indio!, ¡un indio!

—¿Dónde?

—Por allí.

En efecto, miré hacia el lugar indicado por María, y ví saltar una sombra por encima de la estacada, oí un grito salvaje, y luego nada.

Recogí el pipel y me entré asustada en la casa.

Los hombres, alarmados por María, salieron armados de carabinas.

Entre tanto y encerrada en mi aposento, leía la carta que el salvaje, sin duda, me había dejado.

Aquella carta decía:

«El extranjero de rostro pálido, no es el padre de la virgen de los valles. El extranjero ama á la doncella roja... la ama, pero la virgen de los valles morirá si ama al extranjero.»

Por bajo de estas breves palabras se leía un nombre que no he podido olvidar. «Miantucatu».

—¡El nombre de algún jefe indio!

—¿Quién sabe?

—¿Y qué hizo usted?

—Esperar con impaciencia á que volviese á la hacienda Lemus. No tuve que esperar mucho, porque al día siguiente al amanecer llegó.

—Tengo que hablar á usted,—le dije,—de un gravísimo asunto.

—¡De un asunto grave!—me contestó poniéndose pálido Lemus.

—Sí, sí señor.

—Veamos, ven conmigo.

Y me llevó á su cuarto, cuya puerta cerró.

—¿Qué asunto tan grave es ese?—dijo cuando nos quedamos solos.

Entonces le mostré la carta que me había dejado el indio y le referí mi aventura.

—¡Miantucatu!—exclamó sombríamente Lemus.—¡Miantucatu te prohibe amarme!, ¡te amenaza!

—Sin embargo, padre mío, yo amo á usted.

—¡Ya sabes que no soy tu padre!

—¡Pero eso es verdad!

—¡Sí!

—Yo creía...